

升温期间冰城最高温达-0.9℃ 四十年来同期第四高

前几天的假春天咋回事？

生活报讯（实习生王一 记者 何兴丽）21至24日，受暖空气影响，黑龙江省大部分地区平均气温较历史同期偏高。全省平均气温-16.7℃，比历史同期高2.7℃，南部地区平均气温较历史同期偏高3~6℃，其中肇州站平均气温比历史同期偏高6.7℃，为全省之最。

本轮升温中，24日黑龙江省大部分地区最高气温达到最高，西北

部地区最高气温-20~-10℃，其他地区-10℃以上，其中尚志、五常、东宁、绥芬河等4个县市的最高气温超过0℃。全省最高气温最大值3℃出现在东宁站；哈尔滨最高气温-0.9℃，为1961年以来历史第4位。25日，黑龙江省东南部地区依旧维持气温回升态势。1月下旬，这样的“高温”也算是罕见了。

据黑龙江省气象台首席预报

员张桂华介绍，此次升温天气形成于高空强暖脊的大气环流背景下，对流层中低层的偏南风为黑龙江输送了大量的暖湿空气，这才有了“春天”的假象。

我省即将迎来一次降雪、强降温天气。据黑龙江省气象台最新预报：1月26日至28日，全省大部地区气温将下降8℃以上，中部地区局部可达12℃以上。除了气温的

断崖式下降，全省自西向东还将迎来降雪和大风天气。

黑龙江省气象台1月26日10时00分发布寒潮蓝色预警信号：预计未来48小时，大兴安岭北部、伊春、哈尔滨、鹤岗、佳木斯、双鸭山、七台河、鸡西、牡丹江地区最低气温将下降8℃以上，其他地区最低气温下降4~7℃，请注意预防。

哈尔滨交警部门

瘾咋那么大！ 雪夜查处33名酒驾人员

生活报讯（记者何兴丽）随着春运临近，哈尔滨市区、国省道周边车流、人流逐步增多，哈尔滨市交警部门克服严寒、降雪等恶劣天气影响，在重点时段、重要路段，严密警力部署，严查酒驾、超员、超载等违法乱象。25日，全市范围内共查处酒驾33起，其中饮酒驾驶21人、醉酒驾驶12人。

驾驶证还没“焐热”又因酒驾被抓

25日夜间有降雪，交警动力大队在三合路周边开展夜查酒驾行动。21时50分许，民警在查处一辆车号为黑R200*号车辆时发现驾驶人张某华涉嫌酒驾违法，立即对其进行呼吸式酒精检测，结果为54mg/100ml，达到饮酒驾车标准。

民警经过进一步调查，还发现驾驶人张某华不是第一次“犯事”。去年5月22日，他因在征仪路酒驾而被哈西大队处理过，当时数值为58mg/100ml，被处以驾驶证一次性被记满12分、暂扣半年，罚款2000元的处罚。据执勤民警介绍，通过调取后台数据发现，张某华驾驶证恢复正常状态的时间为2020年12月29日，也就是说，驾驶证拿到手不到一个月，再次因酒驾“落网”。

遇夜查弃车逃跑一查是醉驾

25日23时15分许，一辆车号为黑A5P1U*的SUV车辆在距离三合路检查



点30米处突然停止不前，交警动力大队民警立即上前控制住涉案车辆，此时驾驶人突然打开车门，企图弃车逃跑。在逃窜十几米后，该人被现场警力抓住。经呼吸式酒精检测，该人酒精含量为121mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。最终，该人因醉酒驾驶面临驾驶证被吊销、5年内不得重新取得，依法追究刑事责任的严厉处罚。

喝6瓶啤酒驾车 被查还不承认

26日1时30分许，交警平房大队执勤警力在临检一辆车号为黑A088X*号的车辆时，发现驾驶人口中酒气较大。当民警将其带到警车内进行进一步调查时，该名驾驶人不仅不承认饮酒的事实，而且对于驾车的行为也矢口否认。民警随后将其带回大队，经抽血检验，达到醉酒驾车标准。在证据面前，驾驶人承认自己与朋友在学府路周边聚餐，喝了6瓶啤酒后驾车的事实。最终，该名驾驶人因醉酒驾驶，将面临驾驶证被吊销、5年内不得重新取得，依法追究刑事责任的严厉处罚。

哈站哈西站自动售票机
可以退票啦



生活报讯（记者栾德谦）25日，记者从铁路部门获悉，哈尔滨站、哈尔滨西站等火车站的自动售票机可以办理未打印火车票，且为电子支付的电子客票退票业务。

此外，网上购票但未打印火车票的，也可以通过铁路12306手机APP线上操作退票。

自动售票机暂时仅支持中国居民身份证件、港澳台居民居住证、外国人永久居留身份证件。若旅客的车票无法在自动售票机

省公安厅：

A、B类驾驶证周期内累计1~8分审验教育可在网上学习

生活报讯（记者黄迎峰）26日，记者从省公安厅了解到，持A、B类准驾车型驾驶证的驾驶人，一个记分周期内累积记分1至8分，审验教育可通过交管12123手机APP进行学习。

进入交管12123主界面，点击“更多”选择审验教育申请，勾选完成教育自动办理审验业务，这样在学习完成时，系统会为您自动办结业务，不用再去窗口办理。此处选择网络教育，选择要学习的城市，认真阅读业务须知及申告内容，并选择下一步，确认您的信息无误后提交申请，系统显示申请成功，就可以开始学习了。

有课件学习和审验测试两种模式，在学习时，系统会不定时抓拍您的学习照片进行人脸识别比对，要保持学习环境光线明亮，坐姿标准，举止文明，不能在车里学习，有事可以点击结束，事后继续学习。网络教育共需学习3个小时，每日学习不得少于1小时。您可在网办进度中，查看学习进度。

需要注意的是：办理驾驶证审验业务申请时，请确保自己的驾驶证涉及的交通违法、交通事故已处理，否则将导致审验业务受理失败。

对在一个记分周期内累积记分达到9至11分的大中型客货车驾驶人和校车驾驶人，以及持有其他准驾车型驾驶证发生交通事故造成人员死亡承担同等以上责任未被吊销驾驶证的驾驶人，只能申请参加现场教育。

误区一：后驱车比前驱车更好开？ 实际在冰雪路面上，前驱车比后驱车更好开。因为前驱车的前轮既是转向轮也是驱动轮，起步加速时前驱车重心靠前，前轮附着力更好，不容易打滑。而后驱车前轮和后轮分别负责转向和驱动，在湿滑路面动作不协调，易出现侧滑的情况。

误区二：雪路ABS能缩短制动距离？ ABS相当于以很高的频率进行点刹，驾驶者会感到制动踏板在颤动，这时一定要使劲踩住制动踏板，同时可转动方向盘积极避险。

误区三：有了ASR、ESP 护身随便开？ 相比正常的干燥路面行车，具有ESP和ASR等电子主动安全系统的车辆依然要小心行驶。

一慢：速度慢

二慢：转向慢

三慢：刹车慢

四慢：加油慢

五慢：抬离合慢

省慈善总会50万善款支援望奎

生活报讯（记者李丹）26日，黑龙江省慈善总会从“应急救助基金”中紧急拨付50万元至望奎县慈善总会账户，资金将按照望奎县新冠肺炎疫情防控工作指挥部的统筹安排进行调配使用，专项用于疫情防控工作。

2021/1/27
星期三
庚子年十二月十五



张庆伟在检查指导核酸检测方舱实验室准备工作时强调

加快实现采样端检测端信息化贯通 进一步提高全省核酸检测能力质效

A02

望奎四轮核酸检测累计超百万人次

精准摸排确保不落一人

A03

回归抗疫“美小护” 快乐情绪传递居民



兼职跳兔子舞的刘学文



这俩小姐姐超暖

A04



街舞女孩高新妍
寒风中等4小时
为防疫人员跳“感恩舞”

征集节目啦！
2021龙头新闻·生活报手机春晚 A12

哈尔滨天气预报

27日	白天 夜晚	晴 多云	12°C -26°C	28日	白天 夜晚	多云 晴	-16°C -30°C
				29日	白天 夜晚	晴 晴	-18°C -26°C

报料热线

4

种

报料方式

①本报官微 ②本报微博

③龙头新闻APP ④生活报

